

走·民富鏡



製圖 By 喬弘如

民富社區是位於新竹市北區的典型都市型社區，除公共建設外腹地主要為商業及住宅使用。民國七十九年至八十八年曾發展新竹地方知名之觀光夜市區，然而隨著搬遷，社區繁景日漸蕭條沒落。

在影音媒體盛行的今日，我們透過多媒體製作、拍攝與紀錄屬於民富社區的影片，使資訊更便於傳遞與流通，也降低接收門檻，期望增加資訊分享的可能。



社區口述歷史

社區歷史隨著時間演進而逐漸被淡忘，因此影片中我們希望藉社區耆老與長輩之口，保留社區過去的記憶。

因新竹監獄與社區內荒廢建築帶來負面風氣與治安死角，社區集結志工組成巡守隊與警網串聯，共同維護里內安全。



巡守隊



關懷站

由於社區高齡人口比例逐年升高，近年社區發展協會設立老人照顧服務據點，並辦理多項傳遞保健相關知識的活動。

系列課程如排舞、繪畫、讀經班，不但提供里民在閒暇時間有多元學習的機會，亦有助於凝聚社區發展的意識。



系列課程



聚焦困境

1. 社區大片腹地為公共建設，如：中正棒球場、民富國小、新竹監獄，未來能發展之空間有限。
2. 高齡人口比例逐年升高，若無特殊社區特色吸引年輕族群移入，未來社區傳承與發展將面臨斷層。
3. 社區內文化資產缺乏管理維護與經營，使社區發展歷史的重要證物之價值無法被外界所看見。



萌生展望

1. 美化社區角落空間，如綠美化、無障礙空間設計，提升里民生活品質。
2. 持續經營社區課程與活動，凝聚社區向心力外，亦向下紮根，使青少年與社區連結更加緊密。
3. 活化社區內文化資產，營造社區特色並期望帶動地方經濟發展。